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Vi kommer på BRF Djäknens uppdrag att utföra en ventilationsrengöring (och injustering av ventilationen)

Datum: XXX, tid XXX

Vid arbetet behöver vi fri tillgång till alla frånluftsventiler i kök(kryddskåp), badrum, wc och eventuellt förråd/klädkammare. 
[bookmark: _Hlk31107036]
Viss nedsmutsning kan uppstå och för att förenkla vår städning ber vi er att plocka undan ömtåliga saker som till exempel kläder, möbler, mattor som finns runt/under frånluftsventilerna.

Ni som ej kan vara hemma aviserad dag ombedes att ej låsa eventuella extralås då vi har tillgång till fastighetens huvudnyckel.

Rengöring och injustering är en förberedelse inför höstens lagstadgade obligatoriska ventilationskontroll för att säkerställa att föreningen har godkänd ventilation – för medlemmarnas hälsas skull. Detta utgör ett led i föreningens fastighetsunderhåll. 

Beträffande Coronaviruset.
Vi följer de allmänna direktiven beträffande Coronaviruset. Dvs vi håller avstånd och tar inte i hand och har rutiner för personlig hygien för att inte vara smittbärare. Vi använder personlig skyddsutrustning(andningsmask och handskar).

· Skorstensfejaren som kommer på besök är frisk och har inga symptom.
· Vi uppmanar naturligtvis er att meddela om det finns smitta eller misstanke om smitta då lägenhetsbesöket måste avbokas.
· Ni kan få frågan av skorstensfejaren om det finns smitta eller misstanke om smitta.
· Ni kan med fördel samlas i ett rum när vi utför vårt arbete eller gå på en promenad.

Om ni motsätter er detta eller om det finns hundar ensamma i lägenheten ber vi er att kontakta oss på 018-653434 eller e-post info@akehuss.se

Med hopp om ett gott samarbete
Roger Mård Åke Huss AB
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